

## 【设计在线】服装设计学院网上教学名师汇（九） ——产品设计教研室李凯副主任

这是一次特殊的开学，我们正以这种方式迎接一个新的开始。

我们已经进入了网络时代，网络已经改变了我们的生活，也改变了我们的学习。

“疫情不让我们见面，网络串联起我们的课堂，也必将成为我们未来学习离不开的方式。网络学习是我们自主的学习，我们知道我们要学的东西，我们发挥我们的优长，我们找到自己的短板，学习就是我们的生活，艺术就是我们的生命！我们从这特殊的开学开始，开启全新的学习，并把这特殊的收获带到学校，带到未来的艺术成长之路！”

本期设计在线话教学——网上教学名师汇的受访者是产品设计教研室副主任李凯老师。



图1 产品设计教研室副主任李凯

李凯说：我希望同学们在战胜疫情之前，把保护好自己不被疫情袭击放在第一位，安心在家进行网络学习。希望同学们把这一段特殊的学习看成为一种独特的身心体验，绝不让时间白白流失，为未来的服装设计创作和理论研究进行积累，为未来更好的艺术表达奠定更扎实的功力。

更希望同学们把这一段特殊的学习当作特别的思政课，感受中国特色社会主义制度的优势和中华民族的力量，思考建设社会主义现代化强国、实现中华民族

伟大复兴将要面临的挑战，探究人类发展中要解决的问题、要面对的课题，为成为优秀的设计师增加思想的高度和认识的深度。

于工作中，在面对突发困难时，李凯老师作为服装设计学院产品设计教研室副主任，在落实好学院所下达各项教学任务的同时，完善各项保障措施，保障在线教学目标、教学质量、教学效率不降低，并积极组织教研室教师于超星学习通进培训如何开展线上教学，想尽一切办法做好网络课程。



图2 在线教学培训课程

在正式在线课程开课之前，教研室认真积极完成各项准备工作。2月18日，产品设计教研室就开展在线教学等组织和准备事宜开展了线上会议，传达了学校及学院对线上教学的安排，各位老师都表示支持学校及学院对在线教学的工作安排，并将努力认真完成各项具体工作。各位老师还对在线教学的具体实施提出很多有益的建议，并进行了总结和反馈。2月19日至20日教研室组织教师进行开

学前在线教学测试，以便发现问题并及时解决问题，对于在线教学中出现的突发性问题要求教师做好备用方案，以确保在线教学的顺利开展。



图3 产品设计教研室在线教学测试情况

自2020年2月24日开课至今已两周有余，李凯带领产品设计教研室教师们每天如期相约课堂，虽然是隔空相望的在线课堂，但“隔空不隔爱”，隔不断师生们“教”与“学”的热情。



图4 产品设计教研室教师在线教学



图5 学生在线学习

为确保在线教学质量，学院特成立以学院领导、教研室主任以及骨干教师组成的在线教学质量监控小组，深入到在线课堂中去查看教学状态，及时监控教学的正常运行及教学质量，从教师的教学资料准备情况，到教师线上教学的开展情况，再到学生在线课堂参与情况进行监督管理，并收集各教师填报的线上教学情



没有一个冬天不会过去，没有一个春天不会来临，老师们、同学们，让我们共同战胜疫情，相约校园。